



## Редкие культуры в саду

Многие садоводы комбината начали интересоваться и высаживать у себя в саду такие редкие культуры как жимолость, барбарис, рябина и другие.

Жимолость имеет около 200 видов, из них съедобными считаются только три вида: Турчанинова, Камчатская и Съедобная. Из этих видов выведены сорта: Ранняя, Витаминная, Десертная, Павловская, Томичка, Бакчарская, Камчатка и другие.

Жимолость — культура самобесплодная, поэтому на участке нужно иметь 2—3 куста разной формы или

сорта. Все виды синей жимолости морозостойки и не нуждаются в укрытии зимой. Даже во время цветения ей не страшны заморозки до минус 5—7 градусов.

Созревают ягоды жимолости в начале июня, на 7—10 дней раньше земляники. Размножается семенами, зелеными черенками, делением куста. Взрослые растения имеют высоту куста до 1,5—2 м. Урожай с 5—6-летнего куста до четырех килограммов. Свежие ягоды содержат очень много витаминов С, Р, а также железа, калия, натрия. Из ягод

жимолости можно готовить варенье, сок, компот.

Барбарис — многоствольный колючий кустарник. Широко распространен как декоративная культура, так как имеет красивую зеле-

отлично утоляют жажду и возбуждают аппетит.

Рябина обыкновенная имеет горькие плоды. Выведены сорта рябины, имеющие сладкие плоды: Невжинская, Гранатная, Ликерная, Рубиновая.

Рябина зимостойка. Деревья вступают в пору плодоношения на 2-й—3-й год после посадки. Урожай ежегодные, устойчивые. Плоды созревают в конце августа. С одного растения получают от 40 до 80 килограммов плодов. Своевременно убранные плоды в замороженном виде хранятся всю зиму.

Размножается рябина отводками, корневыми порослью, зелеными черенками, прививкой.

Из плодов рябины готовят сок, компот, варенье. Их можно сушить, замораживать, засахаривать.

Л. ЯКУПОВА,  
агроном сада  
и.м. Мичурина.

## Земля — наш дом

Ребята из кружков «Литературное краеведение», «Самодельная песня», «Пешеходные туристы» (всего более 60 человек) встретились с ветераном Магнитки, заслуженным энергетиком РСФСР А. С. Баладиным. Разговор шел о значении природы в жизни человека, о Красной книге, которую создали ученые как предупреждение, как красный сигнал на пути вредных для природы действий людей; о природоохранительной деятельности человека. Беседа получилась живой, интересной. Аркадий Степанович принимал участие в решении многих вопросов по защите воздушного бассейна города от промышленных выбросов. Он рассказал ребятам о решении этой проблемы на современном эта-

пе. По совету Аркадия Степановича ребята определили себе посильный труд — став членами «зеленого патруля», каждый решил посадить и вырастить по три дерева, убедить ребят, чтобы они бережно относились к природе.

Думаю, что встречи именно с такими людьми — пропагандистами, борцами, за общее дело — и являются тем зернышком, из которого в душах ребят вырастает чувство добро, истинно человеческого внимания ко всему живому.

В заключение встречи агитбригада «Юных экскурсоводов» в составе Ю. Болотнер, Н. Павловой, С. Подольской и других предложила ребятам обзор выставки книг «Природа и мы», звучали стихи о природе.

И. МАЛОФЕЙ,  
руководитель кружка  
«Юные экскурсоводы».

## С любовью вырастить цветок

Цветы — неизменные спутники праздников, ярких событий, юбилеев и будней. Они во все времена — символ любви, верности и памяти. «Всегда имей в доме книгу, а в саду — цветок» — учит мудрость Эпикура. А если в доме и книге есть, и роскошный сад с цветами — это еще лучше, еще мудрее.

За последнее десятилетие в нашем городе увеличилось число людей, которые увлечены разведением цветов. Среди цветоводов-любителей есть и мужчины. Благодаря их упорному труду их сильными и добрыми руками выращено немало прекрасных цветов: розы, гладиолусы, тюльпаны.

Много труда и внимания уделяет этим нежным существам электросварщик ЦРМО № 2 цветовод-любитель Резников Василий Иванович. Более 10 лет занимается он разведением цветов. Василий Иванович рассказывает о своих зеленых питомцах как о хороших знакомых, об их «характере», «привычках». О каждом новом приобретенном цветке он обязательно ищет сведе-

ния в справочниках, в журнале «Цветоводство», выясняет его особенности, старается создать подходящие условия. «На небольшом садовом участке, — говорит Василий Иванович, — всегда можно найти место для цветов. И у нас в городе особо увлекались красным цветом и предпочитают розы и гладиолусы. Безусловно, эти цветы очень красивые, но не нужно забывать и про такие цветы, как фиалки, крокусы, маргаритки, пролески. Я не только люблю цветы, но и не меньшее наслаждение получаю от их выращивания». Хорошо цветам в саду у Василия Ивановича, их любят, за ними любовно ухаживают. Василий Иванович является заместителем секции цветоводов-любителей. Каждый вторник он находит время прийти в Дом природы и поделиться опытом выращивания цветов с начинающими цветоводами. И после таких бесед люди не только приобретают какой-то опыт, но и уносят привязанность к цветам.

В народе говорят: «Если хочешь быть счастливым на всю жизнь — выращивай цветы».

К этим словам стоит прислушаться.

Н. ЗАЦЕПИНА,  
методист Дома природы.



Февраль — последний месяц зимы.

Фото В. Васильева.

## Наш адрес:

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-76-04; зам. редактора — 3-75-70; отв. секретарь, фотокорреспондент — 3-47-04; отдел реконструкции и интенсификации производства — 3-31-33; стдел партийной жизни — 3-47-04, 3-31-33; отдел промышленности — 3-07-98; 3-40-35; отдел писем, культуры и быта — 3-14-42.